

两家同时装修 抢着清运垃圾

本报讯(记者 李涛)同一个单元,两户居民装修,每天产生不少建筑垃圾。为了不影响环境,两家人不仅做到垃圾日产日清,而且在清运自家垃圾的同时,还帮着拉走对方的垃圾。截至4月1日,装修持续了两周,楼道里一直保持干净、通畅。

老房子装修,敲旧地砖、刮墙皮,总会产生建筑垃圾。在一些小区,因

建筑垃圾随意堆放,时常引发邻里纠纷。而在和平北路109号院,两户居民的做法受到邻居们的点赞。

刘女士在小区买了一套二手房,入住前进行简单装修。工人先要对原有墙面、瓷砖以及老旧的排水管道进行拆除。同样,楼下的李女士想翻新屋子,也要换掉不少老设施。和平苑社区网格员刘晓莉巡查看到后,担心

出现建筑垃圾乱堆放等情况,便登门提醒。没想到,楼道里干干净净,屋里也没有堆积的垃圾,只有埋头忙碌的工人。

一番打听,网格员弄清了经过。两家人都很自觉,在装修前就联系了清运公司,每天产生的垃圾不过夜,及时运走。几天后,刘女士发现,自家的垃圾装不满一车,便找到楼下的邻居,

提出可以免费帮忙运走。邻居笑着说:“咱俩想一块去了,正要和你说,垃圾由我负责。”双方商量后,干脆轮流清运。

两家人熟悉了,还分享各自没用完的材料,交流装修经验。网格员、邻居们得知细节后,都在业主群里点赞:“这样的文明装修,值得大家学习。”

居民私改线路 险些引发火灾

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)3月31日,因居民私改线路险些引发电表箱火情,海东社区网格员与供电部门工作人员快速处置,消除安全隐患,保障了居民安全。

当日下午,网格员王丽斯接到居民紧急来电,反映郭家巷18号院3单元4层楼梯间电表箱不断冒出火花,存在安全隐患。接到居民反映后,王丽斯第一时间联系供电部门。供电部门工作人员赶到后,立即关闭电源。后经现场勘查,发现事故系两户居民私自改装线路,使用规格不符的电线导致电线无法完全插入电闸,裸露线路引发短路所致。随后,社区联系产权单位派专业电工更换线路,并对全楼线路进行全面检修。海东社区主任边静表示,下一步,社区将加大安全隐患排查力度,同时加强安全用电宣传,确保居民生活安全无忧。

拆除松动板材 守护“头顶安全”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋雪娇)3月31日,新南三社区网格员巡查发现,辖区一栋临街大楼的幕墙铝塑板在大风中摇摇欲坠,存在安全隐患。社区工作人员立即启动应急响应,联合驻地单位紧急抢修,及时排除险情,保障了辖区居民出行安全。

当日,社区安全员侯慧珍、网格员景志娟巡查时,发现迎泽大街一座临街大楼的幕墙铝塑板在大风侵袭下出现破损。一块铝塑板已经松动,在风中摇摇欲坠,随时可能脱落砸向地面,对楼下过往行人与车辆构成威胁。

情况紧急,景志娟与侯慧珍立即采取行动。一方面,迅速拉设警戒线,将大楼周边危险区域隔离,提醒居民和路人绕道而行,避免意外发生。另一方面,迅速与产权单位联系,告知现场的危险状况,督促其尽快安排专业人员前来处理。

产权单位负责人接到通知后迅速响应,第一时间派出专业维修团队赶赴现场。维修人员对幕墙破损情况进行勘查后,系好安全绳索,携带专业工具爬上高处,先将松动、破损的铝塑板拆除,防止其突然坠落,再更换全新的铝塑板,并进行加固处理,消除安全隐患。

网格网事

清明思念故人 格格上门安抚

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)九旬独居老人董奶奶因思念故人情绪低落,阳光汾河湾社区网格员暖心陪伴,成功驱散老人心头的阴霾。

3月31日上午,网格员庞文静走进93岁董奶奶家时,感觉老人情绪不高,眼里似乎还噙着泪水。一番交谈得知,清明节临近,引发老人对已故爱人的思念,言语间满是眷恋与不舍。为了让老人心情好转,庞文静巧妙转移话

题。她环顾整洁的屋子,由衷地夸赞:“董奶奶,您家收拾得可真干净,有什么秘诀?”老人瞬间来了兴致,详细分享了自己每日打理家务的细节。庞文静悉心倾听,不时点头回应。随后,她留意到沙发上摆放的一摞报纸,便围绕上面刊登的时政新闻、生活趣事与老人交流畅谈。在庞文静的陪伴下,董奶奶脸上渐渐绽放出笑容,屋内的氛围变得轻松活跃起来。



网格员入户走访安抚独居老人

独居老人“爽约” 引来邻居担心

本报讯(记者 李涛)83岁的独居老人武奶奶,每天与邻居熊大娘相约晨练。4月1日,武奶奶迟迟没露面,打电话关机,敲门没反应,引起熊大娘的担心。网格员和邻居一起来到武奶奶家,使劲拍门,出来的却是武奶奶的孙子。询问得知,因为有事儿,武奶奶被其儿子接走,闹出一场虚惊。

两位老人都住在文兴路107号院。76岁的熊丽住在三层,从窗户能看到对面一层83岁的武秀媛家。武

奶奶每天起床后,总是先拉开窗帘。熊大娘看到后,等待十几分钟,就过来叫老人一起出去遛弯。

当天上午等到7时30分,窗帘没拉开。熊大娘猜测,可能老人前一晚睡得迟,索性再等等。可两个小时后,窗帘仍闭着。打电话、敲门,均没回应。熊大娘有点慌了,害怕老人出啥事。

又过了半小时,永乐苑社区网格员宋静云来小区巡查,熊大娘赶忙说了她的担心。两个人一起来到门口,

网格员使劲拍打防盗门,门终于开了。然而,出来的是20来岁的小伙,睡眼惺忪。网格员一眼认出,此人是武奶奶的孙子。

小伙解释说,父亲有事找奶奶商量,开车过来接走了。自己和朋友聚会,玩到深夜,跑来奶奶家睡个懒觉。刚才听到有人敲门,但实在太困了,就一直没理会。临近午时,武奶奶给熊大娘打来电话解释,说走得匆忙,忘了说一声,感谢惦记。

玻璃碎片散落 社区联络清除

本报讯(记者 韩睿)富力城社区网格员在巡查中,发现儿童游乐设施旁有很多玻璃碎片,赶紧通知物业清理,消除安全隐患,受到居民点赞。

3月30日上午,网格员张雪梅巡查至富力城小区一期A区21号楼附近的儿童游乐区时,发现旁边的小区宣传栏下方散落大量尖锐的玻璃碎片。当时

正值周末,好多孩子在游乐设施周边奔跑玩耍,玻璃碎片给孩子安全带来直接威胁。张雪梅立即采取应急措施:一方面守在碎片旁提醒家长和儿童注意远离,避免意外发生,另一方面迅速联系小区物业到场清理。保洁人员接到通知后迅速抵达现场,对玻璃碎片进行彻底清扫,及时消除安全隐患。

隐患清除后,物业部门调取周边监控录像,对玻璃碎片来源展开调查。经查,玻璃碎片系宣传栏附近设施意外被大风吹倒所致,具体原因仍在进一步核查中。物业负责人表示,后续将加强公共区域巡查频次,尤其对儿童活动场所实施重点检查,避免出现安全隐患。

阀门未关引发积水 园林部门及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)3月31日,迎泽区南内环街建设南路口往西100米左右,道路中央绿化带内水管破裂跑水,十分影响通行,希望相关部门尽快处理!3月31日中午12时许,有数位市民致电“12345”热线,反映绿化带水管跑水问题。接到电话后,“热线”立即派单迎泽区便民服务中心,随后,该中心派单区园林绿化中心处置。

记者了解到,区园林绿化中心接

到派单后,立即前往现场查看,发现现场满是积水,绿化带内水管正“哗哗”地往外流水。不过,工作人员检查发现,并不是水管破裂,而是水管阀门未关闭导致跑水。了解情况后,工作人员关闭阀门,并对积水进行了清理。

来自 12345
媒体专席的报道